



辽源日报APP  
吉D 微风

LIAO YUAN RI BAO

2019年4月24日 星期三  
己亥年三月二十 四月初二立夏

总第7766期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lvrb@126.com

中共辽源市委主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



设计制作:胡群诗雪

## 市委常委班子召开扫黑除恶 专项斗争专题民主生活会

本报讯(记者 王茵)4月23日下午,市委常委班子召开扫黑除恶专项斗争专题民主生活会。市委书记柴伟主持会议,中央扫黑除恶第13督导组第4下沉组组长姚曲善到会指导。

会前,按照中央督导组要求,市委制定了专题民主生活会方案,全面梳理了扫黑除恶专项斗争开展以来辽源地区发生的涉黑涉恶案件,广泛征求了意见建议,深入查摆了5方面的问题,为开好这次专题民主生活会打下了坚实基础。

会上传达了学习了李景田组长在吉林市委常委班子扫

黑除恶专项斗争专题民主生活会上的讲话精神。柴伟代表市委常委会班子作对照检查,并带头进行查摆和剖析。随后,其他常委同志逐一进行对照检查,相互之间坦诚地开展了批评。

姚曲善对辽源市委常委会班子扫黑除恶专项斗争专题民主生活会给予充分肯定。他强调,要提高政治站位,坚决扛起重大政治责任,把扫黑除恶专项斗争进行到底,确保习近平总书记重要指示和党中央、国务院重大决策部署在辽源落地生根。要聚焦深挖根治,保持依法严惩

高压态势,推进细致排查、深挖彻查,坚持重拳出击、穷追猛打,做到除恶务尽,保持利剑高悬、震慑常在。要加强源头治理,铲除黑恶势力滋生土壤,让社会乱象没有生存条件,失去立足根基,推动专项斗争由集中打击向长效长治迈进。要强化问责追责,倒逼专项斗争责任落实,以燕子垒窝的恒劲、蚂蚁啃骨的韧劲、老牛爬坡的拼劲,坚决同一切黑恶势力作斗争。要切实抓好整改,务求取得实实在在成效,以更大行动回应群众关切、以更大战果回应

群众期待。

柴伟在总结讲话中表示,要敢于直面问题,深刻认识我市扫黑除恶专项斗争工作的短板和不足,以勇于负责的态度实实在在解决问题,推动专项斗争向纵深开展。要坚决落实整改,针对督查问题制定方案,列出问题清单,拉条挂账,拿出时间表、路线图,形成责任清单,立行立改。同时加大督察考核力度,确保件件有着落、事事有回音。要突出工作重心,确保责任压实到位、线索核查到位、依法严惩到位、深挖彻查到位、黑恶“土壤”铲除到位、

源头监管到位、追责问责到位、整改落实到位,不断巩固和扩大扫黑除恶专项斗争成果。

中央扫黑除恶专项斗争第13督导组第4下沉小组和省委组织部有关同志出席会议。



## 市领导到龙山区调研 农村人居环境整治等工作情况

本报讯(记者 于蕾 王彦雨)4月22日,市委副书记韩阳深入龙山区,就农村人居环境整治和田园综合体项目建设等工作情况进行调研。

韩阳先后到工农乡苇塘村、寿山镇忠诚村和山湾村,仔细察看村头巷尾环境整治情况,并询问了解当地抓好越冬垃圾清理、造林绿化和创建美丽宜居村庄“三个会战”进展情况,就农村人居环境存在的热点、难点问题与乡村干部专题进行

谋划研究。同时,详细了解柴草垛治理、厕所改造、卫生清洁等情况。

调研中,韩阳要求龙山区及有关部门要进一步增强干劲,抓住当前有利时机,细化工作任务,强化保障措施,继续扩大治理成效。要对标整治目标和任务,持续深入抓好“三个会战”,用实际行动带领群众不断改善庭院卫生和村容村貌。通过加强宣传引导

和督察检查,突出重点、打造亮点,以点带面,梯次推进农村人居环境整治工作取得阶段性成果。

在山湾村逸德文化庄园,韩阳现场听取了企业负责人对田园综合体项目建设情况的介绍。韩阳指出,要进一步做好规划,综合地区优势,加强特色引领,不断提升项目整体品位。同时,要以田园综合体项目为抓手,带动农民增收,为推动我市乡村振兴战略注入新动能。

## 国务院“互联网+督查”平台开通

线上了解情况听取建议 线下督查整改推动落实

新华社北京4月22日电 为推动党中央、国务院重大决策部署贯彻落实,便捷高效回应群众关切,减轻基层负担,国务院办公厅日前开通国务院“互联网+督查”平台,面向社会征集四个方面问题线索或意见建议:一是党中央、国务院有关重大决策部署和政策措施不落实或落实不到位的问题线索;二是政府及其有关部门、单位不作为慢作为乱作为的问题线索;三是因政策措施不协调不配套不完善给市场主体和人民群众带来困扰的问题线索;四是改进政府工作的意见建议。

企业和群众可以登录中国政府网(www.gov.cn)或下载国务院客户端,进入国务院“互联网+督查”专栏,也可以关注中国政府网微信公众号,进入国务院“互联

网+督查”小程序提供线索、反映问题、提出建议。国务院办公厅将对收到的问题线索和意见建议进行汇总整理,督促有关地方、部门处理。对企业和群众反映强烈、带有普遍性的问题线索,国务院办公厅督查室将直接派员督查。经查属实、较为典型的问题,将予以公开曝光、严肃处理。

据国务院办公厅有关负责人介绍,今年《政府工作报告》明确部署实施“互联网+督查”,既是顺应新时代发展要求,改进优化督查方式、减轻基层负担的积极探索,也是深化“开门搞督查”理念、主动接受人民监督、建设服务型政府的重要举措。依托国务院“互联网+督查”平台,将有效整合督查力量和信息资源,逐步实现督查线索网上实时收集、云端智能

分析、线上分类处理、线下督查整改,形成统筹、规范、便捷、高效的常态化督查新格局。这既有利于更加全面精准地解决企业和群众关心的难点堵点问题,促进党和政府的利民惠民政策落地见效,又有助于压减集中督查次数,提高督查的针对性和实效性,实现督查增效和基层减负并举。

附:国务院“互联网+督查”小程序码(见下图)



4月19日,市园林处精心培育的20万株芙蓉、孔雀草、串红、四季海棠、鼠尾草、美人蕉等品种草花长势良好,预计5月中旬入城与市民见面。为持续推进城市园林绿化工程质量提升,今年,市园林处将持续把24个品种共100多万株的草花用于城市花摆建设,不断美化、提升城市宜居环境。

本报记者 刘鹰 摄

## 柴草入营 绿植成荫 东丰县城环境整治如火如荼

本报讯 为贯彻落实省、市农村人居环境整治工作会议精神,按照《东丰县2019年农村人居环境整治工作方案》要求,如期高效完成“两个革命”“三大会战”等阶段性目标,连日来,东丰县各乡(镇)、各部门迅速行动、高效推进,以越冬垃圾清理、柴草垛迁移、美化绿化等时间节点性的强工作为突破口,组合发力,多措并举,加快补齐农村人居环境突出短板,全力打造美丽宜居乡村。

得胜村是东丰县大阳镇柴草垛整治行动中的先行者。在该村的柴草垛堆放现场,村民们正各自分工,忙活自己家的“一百三分地”,这边装车卸车、那边摆放柴草,现场一片热火朝天的景象。据村负责人介绍,他们按照大阳镇“抓两头、带中间”的工作思路,结合辖区实际,以集中清理公路沿线柴草垛为“突破口”,通过入户走访、规划集中堆放点、位置抽签等措施,有序高效地推动柴草垛整治工作。

“干净家庭”是南屯集镇打造的人居环境综合整治的一大亮点。“我们左邻右舍的院子是个个的干净整洁,大家都比着收拾。”家住北福兴村8组的村民赵永莲老两口打扫完庭院后,一个悠闲地挑着葵花籽,一个在家门口修剪着村里栽植的绿化树木,悠然惬意之情油然而生。目前,南屯集镇划定柴草垛集中堆放点45个,迁移柴草垛700余个。同时,利用柴草垛空地打造绿化岛27处。全镇共清运越冬垃圾500余吨,完成村屯绿化20个,道路及河流绿化60余公里。结合人居环境综合整治工作,流转土地5000平方米,用于迁出镇内集市,新建集市将于4月末正式投入使用。

连日来,在东丰城区内各主要街路到处都能看到园林工作人员忙碌的身影,他们挖坑、换土、栽植绿化树木、培土踩实……每道工序都有条不紊地进行着。今年,县园林管理处对建设大街、东风路、丰源路等街路两侧绿化带进行合理补

植。所补植的树木和原有树木品种、规格保持一致,以达到整齐美观效果。同时对全民健身中心南侧等新增绿地栽植美国红枫、红叶李、丛生白桦等树种,总计栽植乔木约549株、灌木约90株、模纹约70002株。下一步,县园林管理处还将对“丰收塔”及“鹿魂之宝”等绿化造型进行绿化提升,全力增加城市绿化效果,为市民创造优美舒适的宜居环境。

人心齐,泰山移。东丰县干部群众上下一心、合掌发力,早春鹿乡大地上,城乡环境整治热浪翻滚,捷报频传。截至目前,全县14个乡镇(镇)、229个行政村,共清理柴草垛5894个,清理垃圾25967.5吨,植树70703棵,拆除违建设施292个,粉刷文化墙555面,张贴悬挂标语条幅902幅。

(刘永来 孙硕琳)



一个国家和民族的青春记忆,一代代青年的奋斗荣光。在五四运动100周年之际,重温那段激情燃烧的岁月,蓦然发觉,五四精神已深深深刻印在我们民族的精神谱系中,成为青年绽放爱国主义青春光芒的不竭源泉。

“100年前爆发的五四运动,是一场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动。”在中共中央政治局第十四次集体学习时,习近平总书记强调,今天,我们纪念五四运动、发扬五四精神,必须加强对五四运动和五四精神的研究,以引导广大青年在五四精神激励下,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义

## 为实现中国梦增添强大青春能量

李斌

一个国家和民族的青春记忆,一代代青年的奋斗荣光。在五四运动100周年之际,重温那段激情燃烧的岁月,蓦然发觉,五四精神已深深深刻印在我们民族的精神谱系中,成为青年绽放爱国主义青春光芒的不竭源泉。

“100年前爆发的五四运动,是一场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动。”在中共中央政治局第十四次集体学习时,习近平总书记强调,今天,我们纪念五四运动、发扬五四精神,必须加强对五四运动和五四精神的研究,以引导广大青年在五四精神激励下,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义

立、人民解放和国家富强、人民幸福的历史重任,讲清楚为什么社会主义能够在中国特色社会主义道路上不断实现发展。

习近平总书记深刻指出:“建立中国共产党、成立中华人民共和国、推进改革开放和中国特色社会主义事业,是五四运动以来我国发生的三大历史性事件,是近代以来实现中华民族伟大复兴的三大里程碑。”自五四运动以来,中国共产党带领中国人民取得了革命、建设、改革的伟大胜利,在富起来、强起来的征程上迈出决定性的步伐。广大青年与党同心、与人民同行,让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发出绚丽光彩。历史和现实表明,只有

坚持爱国和爱党、爱社会主义相统一,爱国主义才是鲜活的、真实的。今天弘扬五四精神,就是要将个人理想融入民族复兴伟大理想和中国特色社会主义思想,听党话、跟党走,在实现中国梦的伟大实践中爱国、励志、求真、力行。

青春的底色是爱国,青春的支点是奋斗。不管是吮吸知识、拔节抽穗的青年学子,夙兴夜寐铸就大国重器的青年专家,还是在脱贫攻坚一线挥洒汗水的年轻“第一书记”,守卫万家祥和的人民子弟兵、消防队员,只要有一颗爱国赤心、一腔报国热血,总能在与国家梦、人民梦的同频共振中收获精彩人生。新时代广大青年生逢其时、重任在肩,建功立业的舞

台空前广阔,梦想成真的前景无限光明。立鸿鹄志,做奋斗者,让爱国、爱党、爱社会主义、爱祖国、爱人民、爱集体、爱社会主义、爱中国特色社会主义的“爱”字贯穿始终,青年一代必将大有可为,也必将大有作为。

李大钊“以青春之我,创建青春之国家,青春之民族”,毛泽东“问苍茫大地,谁主沉浮”,周恩来“大江歌罢掉头东,邃密群科济世穷”……把个人的理想追求融入国家和民族的事业中,青春的光芒格外闪亮。实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要一代又一代有志青年接续奋斗。沐浴新时代春风,培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行,广大青年一定可以为实现中国梦增添强大青春能量。

(转自《人民日报》)

## 中央扫黑除恶第13督导组值班电话和邮箱

根据安排,中央扫黑除恶第13督导组进驻吉林省时间为1个月。  
督导组进驻时间:2019年4月1日—4月30日  
专门值班电话:0431-85294155  
85296055(8部热线)

邮政信箱:吉林省长春市A012号  
邮政专用邮箱  
电子邮箱:

jlshcdedjb@163.com  
受理举报电话时间:每天8:00—20:00  
根据党中央、国务院要

求和督导组职责,中央扫黑除恶第13督导组受理吉林省涉黑涉恶方面的来信来电举报。